Vicenza

Cittadella degli Studi di Via Baden Powel:

Istituto Montagna di Via Mora: spostamento di 10 classi dell’indirizzo grafico ( facente parte degli indirizzi del Liceo Artistico) presso l’Istituto Canova e conseguente spostamento dei Servizi Sociali dalla sede staccata del Laghetto ( ex medie Ghirotti) alla sede del Montagna di Via Mora.

Il trasferimento dalle ex medie Ghirotti è stato eseguito entro il mese di giugno 2015. 

I lavori nelle due sedi del Canova e del Montagna di Via Mora ( ridistrubuzioni interne, realizzazione di nuovi laboratori, impianti elettrici, tinteggiature, sostituzione di porte e lucernari) sono iniziati subito dopo la chiusura delle attività didattichee sono in corso di ultimazione. 

Importo lavori e traslochi: € 250.000,00

Succursale di S.Caterina ad uso Liceo Fogazzaro:

Lavori di smantellamento dei vecchi laboratori di odontotecnica dell’Ipsia  Lampertico e interventi di ridistribuzione per il  ricavo al piano terra dell’edificio di 5 aule più 1 aula insegnanti. Realizzazione nuova batteria di servizi igienici.

Consegna lavori avvenuta il 29/06/2015. Fine lavori prevista per fine agosto.

Importo : € 140.000,00

Liceo Pigafetta- Succursale S.Lorenzo

Intervento di rifacimento completo intonaci interni gravemente ammalorati per umidità di risalita e presenza di sali.

Lavori in fase conclusiva

Importo:  € 22.000,00

ITC Piovene di Vicenza

Sono in corso delle indagini diagnostiche dell’intero complesso, eseguite su elementi strutturali e non strutturali,  per avere un quadro completo dello stato manutentivo. Indagine eseguita all’interno del Servizio di monitoraggio del Global Service.

Asiago

IIS Asiago –ex Pertile

Intervento di riqualificazione energetica mediante sostituzione dei serramenti esterni- adeguamento scala antincendio. Lavori aggiudicati. In attesa di firma del contratto. Inizio lavori previsto per metà settembre.

Importo: € 250.000,00

Thiene

Ipsia Garbin di  Via Rasa: eseguita demolizione vecchia palazzina e realizzata recinzione area, per € 179.000,00.

In fase di affidamento lavori per la realizzazione scala antincendio zona laboratori edificio esistente, su specifica ordinanza dei Vigili del Fuoco.

Importo lavori € 20.000,00

Ipsia Garbin di  Via Rasa : in fase di ultimazione i lavori di trasferimento del laboratorio di sartoria da edificio ex Comboniani (Comune) a palazzina area ex ULSS di Via Rasa (come da Protocollo d’Intesa con Comune di Thiene) 

Importo lavori e traslochi € 67.000,00

Medie Ferrarin: affidato incarico per progetto definito ed esecutivo per ristrutturazione ed ampliamento ad uso Liceo Corradini. Aggiudicate le prove geologiche e in corso indagini preliminari su impianti esistenti per permettere la stesura del progetto definitivo e la sua consegna per metà settembre 2015

Importo opere: € 500.000,00

Schio

Ipsia Garbin 

Adeguamento connessioni delle strutture prefabbricate per miglioramento sismico dell’edificio.

In corso gara per l’affidamento dei lavori . 

Importo : € 110.000,00

Liceo Artistico Martini: restituzione al Comune di Schio dell'immobile denominato Ex Marconi in via Marconi con trasferimento di 3 aule e 1 laboratorio nella sede di via Maraschin. Lavori di adeguamento dei locali e trasloco.

Importo: €  20.000,00 

Bassano:

ITC Einaudi/IIS Remondini

A seguito della risoluzione del contratto di comodato d’uso della sede ex CFP Ferraccina da parte delle Regione, sono stati finanziati € 26.000,00 per consentire il trasferimento dell’IIS Remondini al 4° /5° lotto dell’Einaudi in Cittadella degli Studi

Istituto Parolini: Realizzazione modulo bagni per le 6 aule prefabbricate- autorizzazione paesaggistica e attestazione di conformità urbanistica rilasciate in data 26/05/2015.

Ampliamento edificio esistente: in fase di definizione l’accordo con la Fondazione Pirani-Cremona per utilizzo porzione terreno  per la realizzazione dei modulo bagni in loro proprietà.

Espletata gara per la fornitura; in corso di aggiudicazione. Realizzazione prevista entro ottobre 2015.

Importo lavori e fornitura € 38.000,00

Lonigo

ITA Trentin: interventi vari per la Cittadella degli studi con lascito Brendolan: consegna lavori avvenuta l’8/05/2015 - inizio effettivo per l’8/06/2015. Intervento in fase conclusiva.

Importo totale: € 500.000,00

ITA Trentin succursale e sede ex Sartori

In corso di esecuzione lavori di messa in sicurezza di controsoffitti di alcune aule attraverso il Servizio di Global Service

Importo € 13.000,00

Arzignano

ITIS G.Galilei: 

Lavori di adeguamento normativo per conseguimento Certificato Prevenzione Incendi ultimati nel 2014 e in fase  conclusiva la pratica per l’ottenimento del CPI che probabilmente richiederà l’esecuzione di opere accessorie.

Importo : € 1.400.000,00

Liceo Da Vinci: Interventi di redistribuzione interna finalizzati al ricavo di nuovi spazi didattici. Lavori in esecuzione- conclusione prevista entro l’inizio dell’anno scolastico

Importo lavori : € 24.000,00

ISTITUTI VARI

Fornitura di arredi scolastici anno 2015 - In fase di aggiudicazione

Importo : € 95.000,00

STATO DI SALUTE DEGLI EDIFICI SCOLASTICI SUPERIORI VICENTINI

Su 120 edifici, 98 ovvero l'82% del totale, hanno il certificato di prevenzione incendi o hanno avviato le pratiche relative. Non significa però che gli altri 22 edifici non siano a norma. Su tutti sono stati eseguiti i principali interventi di adeguamento ai fini della sicurezza. Si tratta di avviare le pratiche e completare interventi per ottenere il CPI.

Le priorità, nel piano investimenti, sono infatti le opere di adeguamento che devono però fare i conti con gli scarsi fondi a disposizione.

Su piano strutturale vengono garantiti  controlli costanti attraverso un servizio di monitoraggio, previsto nell’appalto di Global Service, che, oltre ad intervenire su richiesta delle scuole, esegue due visite all'anno per verificare lo stato di salute di ogni singolo edificio, segnalando eventuali problematiche che vengono così anticipate evitando il più possibile pericoli per l’utenza. 

LAVORI IN CORSO

COMUNE
ISTITUTO SUPERIORE
IMPORTO LAVORI (IN EURO)

Vicenza
Cittadella degli Studi di Via Baden Powel
250.000

Vicenza
Succursale di S.Caterina ad uso Liceo Fogazzaro
140.000

Vicenza
Liceo Pigafetta- Succursale S.Lorenzo
22.000

Vicenza
ITC Piovene
Global Service

Asiago
IIS Asiago – ex Pertile
250.000

Thiene
Ipsia Garbin di  Via Rasa 
179.000

20.000

67.000

Thiene
Medie Ferrarin 
500.000

Schio
Ipsia Garbin 
110.000

Schio
Liceo Artistico Martini
20.000

Bassano del Grappa
IIS Remondini 
26.000

Bassano del Grappa
Istituto Parolini 
38.000

Lonigo
ITA Trentin 
500.000

Lonigo 
ITA Trentin succursale e sede ex Sartori
13.000

Arzignano
ITIS G.Galilei 
1.400.000

Arzignano
Liceo Da Vinci 
24.000






TOTALE
3.559.000

+ ARREDI 










       95.000

