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Associazione Donne e scienza

www.women.it/scienziate/
MeDea
Iniziativa autonoma non profit di un gruppo telematico ospite di PoloEst, la Rete della Provincia di Venezia. 
MeDea è un sito di riflessione, che si propone di ragionare sulla società della comunicazione così come essa si va costruendo e di diffondere una cultura sensibile alle differenze, segnando con uno sguardo di genere i nuovi processi di comunicazione e informazione elettronica.

WIN
Il Women Investigators Network (WIN), programma del NYAS (New York Academy of Science), organizza una serie di workshop con lo scopo di aiutare giovani donne nelle fasi precoci della carriera per bilanciare il lavoro con la vita personale.

EuroWISTDOM
EuroWISTDOM (European Women in Science TV Drama on Message): uno schema di supporto per scrittori e produttori, per promuovere scienza e tecnologia attraverso storie prodotte per la televisione, con una speciale enfasi sui ruoli femminili 

CEC-WYS
Central Eurpean Centre for Women and Youth in Science: Centro per l’inserimento nel mondo scientifico di donne e giovani provenienti dall’Europa Centrale

Progetto Donna
Per aumentare la presenza femminile nei corsi di laurea in ingegneria e favorire, quindi, l'accesso delle donne ai percorsi professionali tecnico-scientifici, il Politecnico di Torino ha avviato, grazie al contributo del Fondo Sociale Europeo e della Regione Piemonte, il progetto "Donna: Professione Ingegnere".

Women in Science
Il sito UNESCO per le donne scienziate

For Women in Science
Il sito del L'Oréal per le donne scienziate

Women in Science – resource bank for gender mainstreaming
Questa banca delle risorse è attivata dal Comitato per il Mainstreaming - Donne nella Scienza in Norvegia. Mira ad essere uno strumento per le attività riguardanti l’uguaglianza di genere nel settore accademico. Include statistiche, letteratura, lista delle misure e "migliori pratiche".
Genere & Scienza
Genere & Scienza è un gruppo di donne con differenti esperienze e con un comune interesse verso le tematiche di genere nella scienza.
Le attività di G&S sono supportate principalmente dall'ITC-irst centro di ricerca di Trento
