LINK   donne, politica e processi decisionali
Arcidonna - Ricette per il mainstreaming
http://www.infcom.it/arcidonna/mainstreaming/
Il sito fornisce un ampia documentazione sul mainstreaming e sulla politica di pari opportunità a livello europeo. Molti documenti riguardano ricerche europee e progetti finanziati dall'Unione.
Emily - Donne per la politica 
http://www.emily.it
Nel sito si trovano molte informazioni sul ruolo e la condizione delle donne nella politica. In "eventi" sono indicate le iniziative e i convegni sull'argomento. Sempre aggiornata è la sezione dedicata ai corsi nazionali di formazione politica per donne. E' attivo un forum di discussione.
Istituto Gramsci Toscano
http://soalinux.comune.firenze.it/gramsci/
Il sito è sempre aggiornato sulle numerose iniziative di ricerca che si svolgono prevalentemente nei laboratori tematici, in convegni, seminari, presentazioni di libri etc. Nel sito si possono consultare le iniziative promosse all'interno del laboratorio sul genere. Di alcuni convegni sono forniti i programmi. E' possibile consultare l'indice e alcuni abstract degli articoli della rivista dell'Istituto e l'elenco delle pubblicazioni.
European Database - Women in Decision-Making
http://www.db-decision.de/index.html (en) 
Nel sito si trova un importante database che fornisce i dati sulla presenza delle donne negli organismi politici di tutti i paesi europei. La consultazione è semplice ed è sufficente inserire la nazione e l'organismo statale nel quale si vuole rilevare la presenza delle donne.
Lobby Europea delle Donne
http://www.womenlobby.org (en,fr)
La Lobby Europea delle Donne rappresenta il più ampio coordinamento di organizzazioni europee di donne governative e non dell'UE. Il sito è sempre aggiornatissimo e riporta importanti informazioni sulle azioni promosse dall'Unione e non e sui progetti in atto.
NOW - National Organization for Women
http://www.now.org/ (en)
Sito di una delle più potenti associazioni politiche femministe degli Stati Uniti. Il sito è denso di informazioni aggiornate sulle maggiori campagne politiche americane sostenute dalle donne ed è politicamente impegnato nel loro supporto. 
The UN Internet Gateway on the Advancement and Empowerment of Women - Women Watch
http://www.un.org/womenwatch/ (en)
Nel sito dell'Osservatorio sulle donne delle Nazioni Unite si trovano moltissimi informazioni e relazioni sull'attività dell'UN in favore dell'avanzamento e dell'empowerment delle donne. Particolarmente interessante è la documentazione su Beijing +5.
Women in Politics - Bibliographic Database
http://www.ipu.org/bdf-e/BDFsearch.asp
Nel sito è possibile fare una ricerca all'interno di un importante database mondiale che contiene riferimenti bibliografici su articoli, libri, leggi e molto altro che hanno che fare con il tema "donne e politica". La ricerca può essere fatta specificando: nazione, tipo di documento, parole chiave, organismo...
European Parliament - Committee on Women's Right and Equal Opportunities
http://www.europarl.eu.int/committees/default_en.htm?redirected=1 (en,fr,it) 
Queste pagine illustrano l'attività della Commissione per i diritti della donne e le pari opportunità del Parlamento Europeo.
