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	PROVINCIA DI VICENZA

UC ASSISTENZA SOCIALE

Contrà Gazzolle, 1 – 36100 VICENZA – Tel. 0444.908324-908333 - C. Fisc. P.IVA 00496080243


Prot.
Vicenza, __  marzo 2014

Oggetto: Accesso al Servizio di Supporto all’Integrazione Scolastica per l’autonomia e la comunicazione in favore degli alunni/studenti con disabilità sensoriale.

PRESENTAZIONE PRIMA DOMANDA

Alle famiglie degli studenti con disabilità sensoriale

che richiedono il Servizio provinciale dall’a.s. 2014/15     LORO SEDI

Si comunica alle SS.LL. che a questa Amministrazione competono gli interventi di assistenza per l’autonomia e la comunicazione rivolti agli studenti disabili sensoriali residenti nel Vicentino e frequentanti ogni ordine e grado di scuole che presentano le seguenti disabilità:

· un residuo visivo corretto non superiore a 3/10 in entrambi gli occhi o nell’occhio migliore e/o residuo perimetrico binoculare inferiore al 60%;

· una sordità bilaterale neurosensoriale o trasmissiva di grado medio e/o grave;

Vengono esclusi dall’intervento provinciale i soggetti che risultano portatori di altri deficit prevalenti su quelli sensoriali.

Tutto ciò premesso, faccio presente che qualora intendiate richiedere l’accesso al Servizio Provinciale per il prossimo a.s. è necessario fare pervenire a questa Amministrazione (UC Assistenza Sociale – Contrà Gazzolle 1 – Vicenza – anche mediante fax al numero 0444/908399) l’allegata domanda debitamente compilata entro il 31.5.2014.

La prima domanda per poter essere accolta deve essere presentata secondo la tempistica sopra definita insieme alla seguente documentazione da cui deve risultare il rispetto dei sopra individuati requisiti di accesso:

· il VERBALE di accertamento per l’individuazione dell’alunno/studente in situazione di handicap redatto dalla Unità di Valutazione Multidimensionale dell’ULSS valido per il prossimo anno scolastico;
· per i disabili uditivi: documentazione specialistica aggiornata indicante la TIPOLOGIA E L'ENTITA' della disabilità, corredata dall’AUDIOGRAMMA; per la prima domanda entrambi aggiornati all’anno della richiesta dell’intervento;
· per i disabili visivi: certificato oculistico aggiornato indicante il RESIDUO VISIVO CORRETTO IN DECIMI IN ENTRAMBI GLI OCCHI E/O RESIDUO PERIMETRICO BINOCULARE; per la prima domanda aggiornato all’anno della richiesta dell’intervento;
· la DIAGNOSI FUNZIONALE valida per il prossimo anno scolastico;
·  eventuale certificato L. 104/92
La domanda deve essere presentata secondo la tempistica sopra definita insieme alla documentazione elencata all’interno della stessa da cui deve risultare il possesso dei requisiti di accesso sopra indicati. L’invio della documentazione risulta necessario per l’accoglimento della domanda di rinnovo.

Questa Amministrazione provvederà altresì a dare riscontro in merito all’accoglimento della domanda mediante la comunicazione di accesso al Servizio di integrazione scolastica, oppure di eventuale esigenza di integrazione della documentazione prodotta per la valutazione dell’intervento oppure al non accoglimento della domanda nel caso di mancato possesso dei sopraccitati requisiti d’accesso.

Facendo infine presente che questa Amministrazione potrà effettuare dei controlli ai sensi della normativa vigente in merito alla veridicità sui dati dichiarati, si coglie l’occasione per porgere i migliori saluti.



 il dirigente



f.to Arch. Sandra Brentan

All.2

Per ogni eventuale ulteriore informazione/chiarimento è possibile rivolgersi all’Assistente Sociale dott.ssa Roberta Peserico tel. 0444-908333  0444/908324 nelle mattinate da lunedì al venerdì dalle 9.30 alle 11.30 e il martedì e il giovedì pomeriggio dalle 14.30 alle 16.00 (peserico.roberta@provincia.vicenza.it) 
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