PROVINCIA DI VICENZA

Assessorato al Lavoro

      Egr. Sig.

      Ministro del Lavoro e delle Politiche Sociali

      Maurizio Sacconi

OGGETTO: fondo straordinario per risarcimento danni causati dall’alluvione alle piccole attività produttive vicentine

Nell’economia del vicentino hanno sempre avuto un forte peso le piccole attività produttive, i laboratori artigiani a gestione famigliare che pure hanno la capacità di impiegare, messi tutti assieme, un numero importante di lavoratori.

L’alluvione che ha colpito il vicentino nei giorni scorsi ha messo in ginocchio tante di queste attività, che non esito a definire la vera anima dell’economia vicentina. Sono state danneggiate strumentazioni e attrezzature, sono inutilizzabili materie prime, semilavorati e prodotti finiti. La merce accatastata nei magazzini è perlopiù da gettare così come i mobili degli uffici. I dipendenti sono stati messi in cassa integrazione, ma in questi giorni affiancano i titolari nei lavori di pulizia e ripristino, consapevoli che tanto meno rimarrà chiusa l’azienda, tanto prima ricominceranno a ricevere uno stipendio.

Ritengo doveroso che le Istituzioni riservino un occhio di riguardo a questi piccoli imprenditori, che non godono di ammortizzatori sociali né hanno in banca conti tali da potersi permettere prolungate chiusure. Già messi in ginocchio dalla congiuntura economica negativa, potrebbero non essere più in grado di rialzarsi a causa dei gravi danni causati dall’alluvione, con evidenti ricadute negative sul mercato del lavoro locale.

Chiedo, pertanto, la possibilità di istituire in Provincia, all’Assessorato al Lavoro, un Fondo Straordinario a disposizione delle piccole imprese, in modo da aiutarle a superare questo drammatico momento e permettere loro di riprendere l’attività in tempi brevi. Chiedo a Lei, Ministro, di compartecipare al Fondo, nella consapevolezza che la Provincia da sola non possa far fronte all’emergenza.

In attesa di riscontro porgo cordiali saluti.

L’Assessore al Lavoro

     Morena Martini
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